
 

 

 

 
 
 
 

 
 

PROCÈS-VERBAL DU COMITÉ DE DIRECTION 
Réunion sous visio-conférence du Vendredi 30 septembre 2022  

 
 
 
Présents : Marc Touchet (Président), Sébastien Cornec, Edouard Delamotte, Daniel Durand, Raymond 
Fournel (Trésorier Général), Alexandre Gougnard, Patrick Leiritz, Pierre Micheau, Pascal Poidevin,  
 
Excusés : Claude Delforge, Bertrand Voisin 
 
Assiste : Brendan Barrau 

Début 11H00 
 
 

1-  INTERVENTION DU PRESIDENT MARC TOUCHET  
 
 
Marc Touchet remercie les membres présents et indique que Messieurs Claude Delforge et Bertrand 
Voisin ne participeront pas à cette réunion par Visio conférence. 
 
 

1. Retour Congrès sur le Congres de Caen 
 
Marc Touchet se félicite que le Congrès de Caen ait été une réussite sur tous les plans, et tient à 
remercier Bertrand Voisin et son équipe pour toute l’organisation. 
 Un courrier partira en ce sens. 
Alexandre Gougnard souligne l’importance d’avoir remonté la barre car l’ANPDF était attendue après 
les difficultés rencontrées l’année dernière. 
Le comité directeur associe Brendan Barrau à cette réussite pour son management général à l’occasion 
de l’AG. 
 
 

2. Réunions de secteurs  
 

Marc Touchet rappelle l’agenda connu sur la première partie de 2022/2023 : 
 
Secteur 1 : 
21/22 octobre à Angers 
  
Secteur 2 : 
15 octobre : Chantilly 
  
Secteur 3 : 
18/19 novembre près de Strasbourg 
  
Secteur 4 : 
14/15 octobre à Annecy 
  
Secteur 5 : 
30/9 et 1/10 à Marennes 
20-21 janvier : Haute Pyrénées 
17-18 mars : Aveyron 
12-13 mai : Aude 



 

 

 

Les sujets à aborder lors des réunions de secteur : 
 
Arbitrage : recensement des actions mises en œuvre dans les territoires susceptibles d'être 
accompagnées par la LFA. 
Gouvernance fédérale : évolution des statuts pour être en conformité avec les nouveaux textes 
législatifs. 
Sujets locaux et d'actualité. 
 
 
Marc Touchet rappelle les enjeux de ces réunions et indique que certains partenaires peuvent être 
amenés à intervenir dans les réunions comme la société Tarkett souhaite le faire. 
 
Par ailleurs, il revient sur une remarque faite lors de l’AG, à savoir que l’ANPDF réfléchisse sur 
l’augmentation de l’aide financière accordée aux districts organisateurs lors d’une réunion de secteur 
(NB : 1000€)  
 
Le sujet anime les débats. 
Il en ressort que des secteurs organisent plus de réunions que d’autres, que les participants varient du 
simple au double, si bien que donner le même montant pour une même organisation n’est pas le plus 
égalitaire. 
 
Raymond Fournel rappelle l’historique des aides (laquelle est passée de 500€ à 1000€ la saison 
dernière) et qu’il convient de ne rembourser que sur facture ! 
 
Tous les Membres admettent qu’il faudrait rembourser à hauteur de X la facture du district organisateur, 
et faire savoir aux participants l’effort consenti par l’ANPDF. 
 
Au regard des avis partagés, Marc Touchet demande que 2 ou 3 membres s’emparent de ce sujet et 
rédigent des propositions qui seront étudiées lors de notre prochaine réunion, laquelle sera 
physiquement au siège de la FFF et permettra plus facilement qu’en vision, de s’entendre 
collectivement. 
 
Concernant les frais du Comité, le président souligne une gestion rigoureuse des dépenses lors de nos 
réunions ce qui a toujours été le cas mais sans perdre l’efficacité, surtout, comme l’exprime Pierre 
Micheau, que la feuille de route présentée et validée à l’AG de Caen (par Noel le Graet également qui 
a félicité l’ANPDF de ce travail), engage le comité directeur, et l’objectif est de travailler plus et mieux, 
et donc cela nécessite plus de réunions et de temps de rencontres. 
 
 

 
3. Cotisations 

 
Raymond Fournel fait état de 39 cotisations à ce jour. 
Un état sera envoyé à chaque représentant de secteur pour réaliser les relances nécessaires auprès 
des collègues et des honoraires. 
 

 
4. Questions diverses 

La Newsletter post AG de Caen est dans l’attente du travail de Keryann. 

Pascal Poidevin évoque le travail de l’AE2F sur l’assurance RC spécialement dédiée aux Présidents de 
District, ce qui sera bientôt communiqué aux concernés. 
 
Info de Raymond Fournel : la veille du codir le bureau de l’anpdf sera reçu au siège de la MDS partenaire 
 
 
Prochain Comité : 26/10/2022 09h00 
 

Fin : 12h15 
 



 

 

 

 


